
Уважаеми организатори, 

Уважаеми г-н Томов, 

Уважаеми кметове, 

Уважаеми високи гости, 

Ваше Високопреосвещенство, 

 

За мен е голяма чест за поредна година да бъда част от тази бляскава 

церемонията и да връча най-важната награда - ,,Кмет на гражданите”, защото това 

е категорията на местните управници, които получават оценка ,,Отличен” от 

своите съграждани. Най-важната оценка, най-високото признание, най-голямата 

удовлетвореност и разбира се, най-голямата отговорност. 

Позволете ми преди да съобщя имената на кметовете, които печелят в тази 

категория да отправя към Вас един призив. Буквално преди дни всички ние бяхме 

свидетели на протестите на Вашите колеги – кметовете на малките населени 

места. За поредна година те поискаха самостоятелен бюджет и повече 

независимост и властта им обеща, че исканията им ще бъдат удовлетворени, а 

законът ще бъде променен.  

Нямам основание да се съмнявам, че това ще се случи, но мисля, че най-

важната подкрепа е тази на големите кметове към малките, защото това е 

всъщност подкрепа към гражданите, а те имат еднакви права - независимо, дали 

живеят в малко населено място, община, или областен център.  

 

Да се върнем към наградите – за голяма община наградата „Кмет 

на гражданите“ съвсем заслужено печели г-н Атанас Камбитов – кмет на 

Благоевград. 

 Наградата е съвсем заслужена, защото Община Благоевград стана 13-ата 

община, която избра местен обществен посредник, местен омбудсман, което е 

доказателство, че кмет и общински съвет искат да чуват гласа на гражданите. 

Използвам случая да подсетя г-н Камбитов в контекста и на днешните 

дебати и гласуване в парламента, свързани с криминализиране на домашното 

насилие, кметът обеща, че Благоевград ще има свой кризисен център за деца и 

жени – жертви на домашно насилие и очаквам това да се случи. 

 

Наградата кмет на гражданите за средна община печели кметът на 

една община, която тази година беше сполетяна от сериозни природни бедствия, 

кметът успя да мобилизира гражданите и заедно да се справят и да върнат живота 

към нормалния му ритъм, затова смятам, че наградата е напълно заслужена за 

кмета на Община Смолян – Николай Мелемов.  

 

Наградата кмет на гражданите за малка община е за г-жа Диана 

Овчарова – кмет на  Ивайловград. 

 


